

完善選制草案今二讀三讀

多團體到場表達支持

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：立法會今日繼續審議《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，社會各界均預期將眾望所歸，條例草案或可順利通過二讀和三讀，屆時多個團體將會到場以行動表達支持。此外，將區議員納入宣誓的《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例草案》上周刊憲生效，行政長官林鄭月娥昨日表示，由於近期每日都有現任區議員辭職，政府會待情況穩定後再安排宣誓事宜。

修正案涵蓋13範疇369項

立法會秘書處表示，立法會今日將恢復《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》的二讀辯論。法案若獲得議員支持及通過二讀，將會交付全體委員會。法案經全體委員會審議後，若全體委員會的報告獲立法會採納，法案將進行三讀。根據新修訂的《內務守則》，議員在二讀辯論的發言時間有10分鐘，全體委

員會發言時間有5分鐘，三讀發言時間限3分鐘。特區政府早前提出涵蓋13個不同範疇、共369項修正案，當中包括將資審委成員人數上限由5人增至8人。當局又建議加入條文，訂明按照《基本法》附件一或二，對資審會根據國安委的審查意見書作出選委候選人、行政長官候選人或立法會議員候選人資格確認的決定，不得提起訴訟。至於政府補助的學校及非政府機構，若不遵從總選舉

事務主任要求其借出物業作為投票站或點票站，其罰則將由1萬元上調至5萬元。修正案亦建議更改終止立法會選舉程序的要求，候選人若在提名期結束後、選舉投票結束前已去世或喪失資格，有關選舉程序不會終止。

林鄭指正處理區議員宣誓安排

社會各界熱切期盼《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》早日通過，香港島各界聯合會、香港汕尾市同鄉總會、香港群英協會、新年代等多個團體今早將陸續到立法會外表示支持及擁護。

此外，林鄭月娥早前已簽署《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例草案》，引入區議員須宣誓的規定，明確宣誓要求、劃一監督人的安排、完善處理違反誓言情況的機制，外界關注政府何時安排全體區議員進行宣誓。林鄭月娥昨出席行政會議前表示，正處理區議員宣誓的安排，宣誓的內容、模式、莊重感等要求已在法例列明，目前未進行的原因，是由於每日都有現任區議員辭職，政府會等情況穩定後再作安排。(H)

醫管局：已依法交出「爆眼女」醫療紀錄

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：對於有傳媒昨日刊登評論文章提及2019年一名眼部受傷病人事件，醫管局發言人發聲明重申，就文章提及的事件，醫管局一直配合警方調查，並已依法向警方提供有關醫療紀錄，該局並無包庇造假或刻意隱瞞個別病人情況。醫管局亦得悉當時事件已進入法律程序，醫管局與有關部門均須尊重及遵守有關程序的限制。醫管局表示，對所有病人一視同仁，亦堅持尊重個人私隱的原則及有關法例要求，在未得到病人同意，醫管局或公立醫院不會向公眾或傳媒披露個別病人的具體臨床情況。

對於有評論文章指醫管局包庇造假，刻意隱瞞個別病人情況，醫管局並不認同，亦重申並非事實。

滿東邨揭雙屍案 警不排除涉情殺

【香港商報訊】記者區天海報道：東滿滿東邨發生雙屍命案，一對年輕男女昨日被發現倒斃屋內，其中男事主在洗手間自縊，倒斃客廳的女事主揭發是失蹤人士，警方暫列兇殺及自殺案處理。

女死者頸部有明顯傷痕

現場消息稱，兩名死者同是22歲，男死者姓蕭，女死者姓陳。男死者獨居在現場單位，任職兼職廚師；女死者與男死者前年經網上遊戲打機群組而認識。據悉，女死者本月22日應男死者約會，去了旺角一間遊戲機中心之後一直無回家，兩日後家人報警，警方把她列為失蹤人口。

昨日上午11時，警方接獲一名女子報案，指無法與她的男友取得聯絡，擔心他輕生尋死。警方及消防員其後趕至東滿滿東邨滿順樓一單位，惟一直無人應門，消防員破門入屋，發現屋內兩名男女死亡，現場檢獲男事主的遺書，內容主要表達生活不開心並透露有輕生念頭。

法醫在場檢驗後，發現男死者利用尼龍繩上吊致死，女死者頸部有明顯傷痕，懷疑被人用手掐過，雙手手腕捆綁痕跡，不排除涉及情殺，警方正調查女死者被殺害原因。



警員到滿東邨調查。記者 區天海攝

警員提供虛假文件 涉詐按揭貸款被捕

【香港商報訊】記者周偉立報道：警方昨日拘捕一男一女涉嫌串謀詐騙按揭貸款，兩人現正被扣留調查。據悉，該名涉案警員為沙田警區助理指揮官陳凱港，目前已被停職。

警方表示，新界南總區刑事部調查及徵詢律政司意見後，昨日拘捕一名50歲男警務人員及一名47歲本地女子，涉嫌串謀詐騙。據初步調查顯示，被捕兩人涉嫌在2019年向兩間銀行提供虛假文件及資料，以獲取按揭貸款。

警方指，該名警務人員將會被停職。初步調查顯示，案件牽涉該名人員之個人事務，與其本身職務無關。警方非常重視人員的操守，任何人員干犯違法行為，警隊絕不容忍及姑息，定必嚴正處理。

李百全稱將完善港台投訴機制

【香港商報訊】記者戴合聲報道：立法會資訊科技及廣播事務委員會昨日舉行特別會議，討論有關香港電台管治及管理檢討報告。多名建制派議員均指出，自從廣播處處長李百全上任之後，港台管治有明顯改善。李百全表示，將會改善投訴處理機制，加強透明度及問責性，以正面的態度面對投訴，亦會設專責委員會跟進投訴趨勢，加強檢視特別多投訴的節目。

須加強透明度及問責性

民建聯葛珮帆表示，有聽眾投訴港台有非新聞時事的節目，滲透抹黑中國、反中國的信息，關注港台會如何處理。李百全回應指，港台希望完善投訴機制，加強問責，當面對批評時，會以正面態度面對，亦會研究每宗投訴個案，如有不足會改善；又說港台的管理委員會每月亦有會議檢視投訴數字趨勢，如個別節目收到較多投訴亦會留意，管理層會檢視可否做得更好。李百全表示，港台的編輯自主，並非個別製作團隊

編輯自主，強調是由管理層組成的編輯委員會負責最終決定，再向員工下達，所有決策都有紀錄。他又指，現行編輯管理機制運作暢順，實施至今3個月，只有3個節目在播放前臨時被抽起，相關集數都是機制實施前已經完成拍攝。

聘顧問助建清晰編輯流程

李百全認為，港台引入一套節目編審制度並不足夠，早前以合約形式聘請處長顧問，顧問將會協助建立清晰、高透明度的編輯政策及流程，以及完善處理投訴機制。他續指，雖然港台已經有《香港電台約章》及節目製作人員守則，但希望有更詳細及更貼近現時情況的編輯政策，以便更容易跟從，亦希望港台日後與內地電台及電視台有更多交流，或者合作製作節目，並加強編審培訓。

此外，自由黨邵家輝說收到有市民投訴指致電烽煙節目時，但因持某方意見而被篩選，李百全稱絕不會



廣播處處長李百全到立會回應有關港台管治及管理檢討報告。中通社

有篩選情況。商務及經濟發展局局長邱騰華補充說，公開時節目不應偏私，如市民懷疑並非公平公正，可向通訊局投訴。邱騰華稱，政府有提供足夠資源讓港台日常運作，不會有不公平做法。

私家車撼貨車墮橋 2司機受傷

【香港商報訊】記者區天海報道：青葵公路發生仿如「炮彈飛車」的罕見交通意外，昨日凌晨一名男子駕駛私家車沿青葵公路往青衣方向行駛，途至近荔枝角公園對開與一輛貨車相撞，私家車失控衝破圍欄飛墮20米高橋下，四輪朝天壓着一輛廢棄私家車後起火，司機在千鈞一髮之際逃出車外，大難不死。有專家指撞擊力高達18噸，司機承受逾1800磅的撞擊力，相信因私家車墮地時有另一輛車作為緩衝才沒造成人命傷亡。

幸橋下廢車作緩衝

昨日凌晨5時許，姓陳男子(22歲)駕駛私家車沿青葵公路往青衣方向行駛，至荔枝角公路對開時，與一輛貨車相撞，貨車意外後翻側，私家車卻失控撞破圍欄圍欄，衝出橋面直墮20米高的橋下達美路一個停車場，「背對背」壓着一輛廢棄私家車，陳某負傷爬出待救，兩車嚴重損毀。

消防員趕至橋底達美路，發現陳某頭部受傷在車外，私家車則起火，消防員開喉將火救熄，救護員為陳急救，他頭部受傷和身體多處骨折，其後送往瑪嘉

烈醫院治理。而姓曾貨車司機(44歲)被困車內受傷，幸仍清醒，消防員將其救出後送院。

有專家指出，私家車由從橋面墮地時速約70公里，撞及另一輛車身撞擊力高達18噸，車內的司機承受逾1800磅的撞擊力。但因私家車墮地時有另一輛車作為緩衝，遭壓中的私家車車身和車胎均可卸力，在雙重緩衝下減少衝擊力，如司機有佩戴安全帶，可減輕撞擊力造成的傷害。



圖為被壓住的另一輛廢棄私家車。記者 區天海攝

販毒男刀架頸後逃

【香港商報訊】記者區天海報道：秀茂坪發生「走犯」事件，一名涉嫌販毒男子前日在深水埗區被警方搜出懷疑霹靂可卡因，至晚上到其寶達邨寓所搜查時，有人藉口如廁後發難，以利刀架頸和警員對峙，最後奪門逃去，警方昨午返回現場調查，暫時仍未尋獲逃去疑犯。

案情指，深水埗警區特別職務隊探員根據線報及深入調查後，前晚約8時在深水埗海壇街及南昌街交界截獲一輛形迹可疑之的士，並在車上檢獲約3克懷疑霹靂可卡因，探員拘捕一名涉嫌「販毒」的姓曹男乘客(25歲)。其後警員押解他到寶達邨寓所搜屋，並在單位內檢獲約27克懷疑霹靂可卡因、約5克懷疑大麻草及一個電子磅，行動中檢獲的毒品總市值超過5.7萬元。

現場消息指，警員在搜屋期間有人聲稱須上廁所，未料突然發難推倒看守的警員，再拿生果刀架頸威嚇，一邊步向大門，最後奪門而出，當時疑犯赤腳跑落樓，往商場方向逃去無蹤。警方事後通宵搜捕，至昨日再出動大批警員重返寶達邨搜索，但未有發現。

警方表示，現正積極追緝該名在逃男子，列作「販毒」和「從合法欄押逃離」處理。

弘揚中華傳統文化

中華文化生生不息，幸賴聖帝扶人倫

自古云：天有天道，人有人道。天道的根本在自然，人道的根本在人倫。人倫，是人與人之間的道德關係。古人將君臣、父子、兄弟、夫婦、朋友五種人倫關係，稱為「五倫」，將處理五倫關係的道理和行為準則，稱為「倫理」。

《管子·八觀》說：「背人倫而禽獸行，十年而滅。」《孟子·滕文公上》說：「人之有道也，飽食暖衣，逸居而無教，則近於禽獸，聖人有憂之，使契為司徒，教以人倫：父子有親，君臣有義，夫婦有別，長幼有敘，朋友有信。」

人倫，是有別於禽獸的主要標誌，是中華文化誕生和形成的人文基礎。相傳人文始祖伏羲創立八卦時「仰觀天文，俯察地理，圖畫乾坤，以定人道。民始開悟，知有父子之親，君臣之義，夫婦之道，長幼之序，於是百官立，王道乃生。」

舜帝時，舜帝任命商朝始祖契為司徒，在百姓中推行「人倫」教育，民知孝悌，尊有德，中華文明從此開創了新紀元。

重視倫理道德和人倫情感，是中華文化對人類文明最突出的貢獻之一。1924年，

文化學家柳詒徵在《中國文化西被之商榷》書中寫道：「西方立國在宗教，東方立國在人倫。」

人倫是人道之根，中華文化是典型的倫理型文化，倫理道德觀念是中華民族的基本精神和價值取向。儒家文化作為中華文化的主流文化，儒家宗聖人之道，學聖人之教。孟子說：「聖人，人倫之至也。」聖人是才德全盡，至善至美人，是做人的最高典範。

堪稱中華文化經緯的，有兩大聖人：文聖人孔子和武聖人關公。文聖人孔子以思想言論傳世，武聖人關公以道德實踐立身。一文一武，相得益彰，知行合一，教化育人，構建了中華文明發展歷程中最具代表性的文化基因。

文聖人孔子是儒家道德理論體系的建立者，武聖人關公不僅是儒家道德思想的踐行者，也是力挽狂瀾，扶持中華傳統美德、人倫綱常於衰頹的守護者、支撐者。

《古今圖書集成·神異典》卷三七云：「……聖帝，忠孝節烈，得統春秋，索王素臣，心源獨紹，自孔孟而後，扶名

教而植綱常者，賴有聖帝也。」

關帝是中華文化中唯一受到儒釋道三教共尊、朝廷民間共仰，信仰群體跨越階層、跨越時空、跨越族群的歷史人物。關帝崇拜的形成完美融合體現了中華文化的倫理道德精髓，使之由「侯而王，王而帝，帝而聖，聖而天」，成為中國民間社會共同崇拜和效仿的精神偶像，以此來規範全社會的倫理觀念和道德行為。

明萬曆三十一年，泉州解元李光縉在塗門關帝廟碑記中，頌揚關帝在實踐儒家倫理道德方面為世人樹立了典範，碑記云：「侯(關帝)始遇玄德，朋友也；約盟而後，兄弟也；及推為中山靖王裔，以主事之，則君臣父子也。平居無裏之歡，非胞乳之共，不有折圭擔爵之素，匹夫相友，然信以死，先兄而後臣之，間關周旋，各盡其道，此侯之所以獨千古也。」

「今所為頌侯之烈，與侯所以系千百世人心者，……今凜然如生者。國於天地，必有與立，惟是生人五倫兩儀不得以墜，二曜不得以晦，人心不得以死。」

「其或有不忠、不孝、不弟、不友、不

信者，無得入此廟，縱禱於侯，侯亦必不應之。」

關帝一身正氣，精忠貫日月，浩氣塞天地，以關帝的忠義精神來報效國家，可激勵軍民同心，保家衛國；以關帝的仁義情懷，可勸善萬民，可使人心行走正道；以關帝的正直正義之心來護持人倫，可以使人人生懺悔，消除邪心雜念，重歸人倫大道。

當代哲學家馮友蘭在《中國哲學簡史》中說：「人只有在人倫即人與人的關係中，才得到充分的實現和發展。」

關帝崇拜具有着廣泛的包容性、融合力和普世性價值，民間對關帝的崇拜興盛不衰，關帝故事、顯聖靈迹在民間廣泛流傳，是因為關帝以身垂範，身體力行「忠孝仁義禮智信」等傳統倫理道德，使枯燥嚴肅的道德理論說教，轉化為上至朝廷權貴，下至黎民百姓，人人都能效法踐行的日常行為規範，從而勸忠勸孝，淳民風，正習俗，維護了人倫秩序不被扭曲變形，保障了社會有序地正常運轉。

弘揚關帝文化 彭允好